Tentamen i inledande matematisk analys
for F1 (tma970), 06-01-10

uppg. 1
f (l’) — marctanx — earctan:clnx —

arctan x
[ x

(@lnz) 10 — 1 (standardgréinsvér-
x—0+

den och e® &r kontinuerlig) och f/ (z) = edrctaneine (w 4 Az ), alltsd &r

T 1+a2
fr)y=e"(5+0) =1

fvara) D (1) =5, b) i [ (@) =1

—04+

uppg. 2

f(@)=xz+4cosz = f'(z) =1—sinz > 0 ialla intervall ]W,W[,

n € Z, alltsd dr f stréngt vixande i alla dessa intervall och ddrmed stréngt
viixande, och saledes injektiv, pa hela R. f(0) = 1, alltsa ar Df~'(1) =

#(0) = 1. Vidare &r z,, = w [n € Z] lok. extrempunkter av f’ alltsi

inflexionspunkter av f (f” (z,,) = —cosax, = 0, f” byter tecken i z,,).

svar: Df~1(1) =1, w [n € Z] &r infexionspunkter‘

upp. 3

[N

o 1 _ 1 1 _ _ 3
Omréadena har arean / T dx = arctan 5 resp. / T2 dx = arctan 8—arctan 3.

0

leo

2
Vi skall nu visa att arctan% = arctan 8 — arctan %, dvs arctan% + arctan% =
arctan8: sitt o = arctang, B = arctand, da dr 0 < a,8 < I och
1 3
P _Jr_
tan (o + B) = ffi‘af‘lzt?;fgﬁ =15 = 8, det ger a+ 3 = arctan8 4 nm; men
2 2

eftersom 0 <a+ B <7 sdér n=0 vsv.

upp. 4

Léangden &r /\/1—&— (f (2))dz = /y/l—i—sinh2 (x)dxr = [jamn integrand]
—a —a

:2/Cosh$dm:2sinhaé2 — e —e =2 — (%)’ -2 —1 =
0



Iw:a:ln(l—&—\/iﬂ

upp. 5

4

a) (z+2)4—2( : )z4k2k—x4+4z3-2+6x2-4+4x-8+16—
k=0

x* + 823 + 2422 + 322 + 16.

) 32 _ 32 _ 4( 1 - 1 ) _
@+2)7=16 — ((@+2)°+4)-((@+2)2—4) ~  \@+2)?—4 ~ (@+2)%+4) —

—4 1 _ 1 _ 4
T U\ E242)(e+2-2)  (242)°+4) T @z (a42)°44°

c) Man ser direkt (eller pa partialbraksuppdelningen) att Dy =R\ {0, —4},
lim f(z) =0, f (z) - 00 d&a =z — 0+, = — —4— och f(z) - —0

r—to0
dda = - 0—, =z — —4+,dvsy =0, = —4 och x = 0 #&r asymptoter.

, . —4(z+2)° >0, dax < -2 G N, o e
f(z)= ?)27(@”)4716)2 { <0, diz>-2° f(=2)=—2 &r alltsa ett stréingt

lokalt maximum (globala max-min och sneda asymptoter saknas).

lsvar: asymptoter: y =0, z = —4, x = 0; lok. max. i (=2, —2)
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d) / (m+23)7247mdx dr konvergent, ty for « > 1 &r enligt a)

1



o0
32 _ 32 32 .
0< 72)1-16 — #1987 245732z < =% och /14 dx &ar konvergent.

1
Ber#kning: enligt b) &r /(w+23)724716dx = / (% — ILH - W) dz =
1 1

= [Inz —In (z +4) —2arctan$—+2]oo

DN

1
= li_n)lOO (ln NL+4 — 2arctan % —(— In5 — 2 arctan %) =—7+Ind5+2 arctan%

( lim (IHNL_M):A}Lm (1n1+1 ):1n120).
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